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Matematik 2 – digitala övningar med TI‐82 Stat, TI‐84 Plus och TI Nspire™ CAS 

Vi ger här korta instruktioner där man med fördel kan använda antingen TI‐82 Stat, TI‐84 Plus eller 

programmet TI Nspire CAS inom viktiga avsnitt i kursen. Vi hoppas att detta kan öka begreppsförståelsen 

genom att man kan göra bilder av matematiken eller helt enkelt genom att göra snabba beräkningar. 

Nedan ser ni lite typiska uppgifter i Ma 2 som vi går igenom på de efterföljande sidorna. Spalten till vänster 

är för räknarna TI‐82 Stat och TI‐84 Plus. Spalten till höger är för dataprogrammet TI Nspire CAS. 

 

1.   Bestäm ekvationen för den räta linjen som har lutningen k=3 och som går genom punkten 

a) (0, 1)   b) (1/3, ‐1/4)  Sid2 

2.   Vilken riktningskoefficient har den räta linjen som går genom punkterna  (2,3) och (1,5).  Sid3 

3.   Vilka av följande punkter ligger på den räta linjen y=5‐2x 

  a) (‐2, 9)  b) (‐1, 3)  c) (0, 3)  d) (1, 3)  e) (2, 1)  Sid3 

4.  Bestäm ekvationen för den räta linjen genom punkten (‐1,3) som är parallell med y = 2 x+ 1.  Sid4 

5.   Punkterna (‐1, 4) ;  (3, 2)  och  (3, 7) är hörn i en triangel. 
a) Markera punkterna i ett koordinatsystem och rita triangeln. 

b) Bestäm ekvationerna för de linjer som sammanfaller med triangelns sidor. 

c) Var skär dessa tre linjer de båda koordinataxlarna. 

c) Bestäm arean av triangeln.  Sid5 

6.   Lös ekvationssystemet nedan algebraiskt och kontrollera sedan med en grafisk metod. 

 
2,4 4,8 3,5

5,1 4,2 11,3

x y

x y

 

 




  Sid8 

7.  Lös följande ekvationssystem    

  
   


   






3 2  

2 3 2 7 

5 2 3 3

x y z

x y z

x y z

   Sid9 

8.   Lös följande ekvation   0,25 9x    Sid9 

9.   Lös följande ekvation både exakt och med närmevärde:  3 log 4 log2 2 log3x       Sid9 

10.  Vad är maximipunkten eller minimipunktens koordinater hos funktionen 2( ) 5 ( 2)f x x    

  och vad är f(3)?  Sid10 

11.   Lös andragradsekvationen   2 7 8x x    Sid10 

12.  Lös olikheten  24 9 3x x x     Sid11 

13.  Lös rotekvationen  1x x    Sid12 

14.  Randvinkelsatsen  Sid12 

15.   Yttervinkelsatsen  Sid13 

16.  Man registrerade 8 tider för två 100‐meterslöpare på en skola.   Sid14 

För löpare A 14,0  13,9  14,1  13,8  13,8  14,2  13,7  13,9  sekunder 

För löpare B: 14,0 16,4 13,1 12,9 16,5 13,7 12,9 15,8  sekunder 

Beräkna standardavvikelsen för de båda löparnas resultat. Ange fördelarna och nackdelarna med att låta 

löpare B representera skolan. 

17.  Vikten på en sorts bröd från ett bageri anses normalfördelad. Medelvikten är 486 g och 

standardavvikelsen 10 g. På förpackningen står att brödet väger cirka 500 g. Hur många 

procent av brödet anses väga mer än 500 g?  Sid16 
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Det går inte att rita geometriska figurer med 

dessa räknare direkt. 

Men till TI84Plus kan man ladda ner en 

applikation, Cabri Jr, till räknaren. Man få gå till 

http://education.ti.com/sv/sverige/software/sea

rch/ti‐84‐plus‐family‐ti‐83‐plus‐family 

Där får man först ladda ner TI Connect  

Efter att man installerat TI Connect på sin dator 

kan man via detta program överföra Cabri Jr till 

räknaren som då är kopplad till datorn. 

Följande bild är gjort med Cabri Jr. Stegen är 

nästan de samma som hos TI Nspire CAS. 

 
 

 

 

 

 

14 Randvinkelsatsen

 
Infoga Geometri. Välj därefter Verktyg, 

Former, Cirkel klicka på en punkt och ännu en 

punkt. 

Verktyg, Punkter o Linjer, Segment. Sätt ut de 

4 vinkelbenen genom att klicka på ändpunk‐ 

terna. 

Verktyg, Mätning, Vinkel och klicka på tre 

punkter för att mäta vinklarna. 

Högerklicka på mätvärdena och välj Lagra. 

Skriv in namnet på vinkeln följt av Enter 

Högerklicka på bakgrunden och välj Text. Skriv 

mv. Högerklicka på ett nytt ställe och skriv rv. 

Högerklicka på texterna och välj Beräkna. 

Klicka sedan på det som efterfrågas. För mar‐ 

kören till rätt ställe och klicka där för att 

lämna svaret. Ta tag i ett vinkelbens ände och 

flytta omkring det och se vad som händer 

med värdena. 
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Det går inte att rita geometriska figurer med 

dessa räknare direkt. 

Men till TI84Plus kan man ladda ner en 

applikation, Cabri Jr, till räknaren. Man få gå till 

http://education.ti.com/sv/sverige/software/sea

rch/ti‐84‐plus‐family‐ti‐83‐plus‐family 

Där får man först ladda ner TI Connect. 

Efter att man installerat TI Connect på sin dator 

kan man via den överföra Cabri Jr till räknaren 

som då ska vara ansluten till datorn. 

Följande bild är gjort med Cabri Jr. Stegen är 

nästan de samma som hos TI Nspire CAS. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

15. Yttervinkelsatsen

Infoga Geometriapplikationen. Välj sedan 

Verktyg, Punkter o Linje, Linje klicka på två 

ställen för att skapa linjen. 

Tringeln ritar du med Verktyg, Former, 

Triangel och klickar på två ställen på linjen och 

en gång utanför. Vinklarna mäter du med 

Verktyg, Mätning, Vinkel och klickar på tre 

ställen för att mäta vinkeln. Upprepa det för 

övriga vinklar. Högerklicka sedan på vinkel‐ 

värdet och välj Lagra. Därefter skriver du in 

vinkelns namn, t.ex. yv. Gör på samma sätt för 

v1 och v2. Högerklicka på bakgrunden och välj 

Text. Skriv in yv. Högerklicka en gång till på 

annat ställe och skriv in v1+v2. 

 
 

Högerklicka på texterna och välj Beräkna. 

Svara sedan på frågorna med ett klick på yv 

och sedan ett klick var du vill ha svaret. På 

samma sätt för v1 + v2. 

Ta tag i ett vinkelben och ändra formen och se 

vad som händer. 

 
Högerklickar man på triangeln kan man fylla 

den med färg. 
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